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TGAU Mathemateg- Rhifedd Uned 1 Canolradd

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2018

Teitl ﬁtiwn

Sgor gyﬂig

9 Magaf

5

Cyng—l

1a 12507 0.8 0.4 1 75.2 99.5
2a 12542 2.6 0.8 3 85.9 99.7
2c 10192 0.9 0.9 2 44 81
3bi 11520 0.7 0.9 3 236 91.6
4ai 12542 0.9 0.3 1 90.9 99.7
4b 12174 2.9 15 4 73.1 9.8
Saii 12367 2.3 1 3 76.8 98.3
Sbii 12395 0.7 0.5 1 69.4 98.6
7 8578 0.4 1 5 8.6 68.2
8b 10639 1.9 1.8 4 47.8 84.6
10a 12306 0.3 0.4 1 25.8 97.8
10ci 9658 0.9 0.9 2 43.2 76.8
11a 11318 0.8 1 3 26.6 90
12 11796 0.6 1.4 5 11.1 93.8
13b 12067 0.1 0.3 1 7.1 %
13d 10090 0.3 0.7 2 15.4 80.2
14b 8055 0.2 0.7 3 5.3 64
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2018
	TGAU Mathemateg-Rhifedd Uned 1 Canolradd
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 2b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 8a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau



	Cwestiwn 11a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau



	Cwestiwn 11b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau



	Cwestiwn 12
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau







(b} Yn y rhan hon Or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yr ysgrifennu.

Mae Theao'r edrych ar y aliadzu gyda chyfraniad o 10% tuag at weliarnau.

Mae Theo'r dweud,
'Dydy’r tdl oedolyn gyda 10% ychwanegol ddim yn gywir. Mae'r. rhy uchell

Faint yn rhy uche! yw'r tél oedolyn?
Rhaic | chi ddar'gos eich holl waith cyfrifo. [3 + 2 TCY)
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(b) ¥n y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Mae Theo'n edryck ar y taliadau gyda chyfraniad o 10% tuag at welliarnau.

Mae Theo'n dweud,
'Dydy'r tal oedolyn gyde 10% ychwarnegol ddim yn gywir. Mae'r rhy uchell’

Faint yn rhy uchel yw'r {&l oedolyn?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
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Mze Qlga yn caal benthyclad liog-uchel ¢ £400.

Mze hi'n ad-dalu £49 y mis am 20 mis i glirio’r benthyciad.

Cyfrifwch beth yw cyfanswm y llog mae Olga yn ei dalu fel canran o'r henthyriad gwreiddiol.
[4]











2(b)

(10% ychwanegol oedolyn o £5.60 yw £)

(0.)56

(Oedolyn gyda 10% ychwanegol yw £)

6.16

NEU  (Mae oedolion yn gordalu)
6.4(0) — 5.6(0) — (0).56

(Mae oedolion yn gordalu) 24c neu £0.24

Trefnu a Chyfathrebu

Ysgrifennu

Bl

Bl

Bl

ocC1

w1

Anwybyddu unedau. Mae (£)1(.)12 yn
ymhlygu 56(c)

Mae (£)12.32 yn ymhlygu (£)6.16

Dilyn trwodd ‘eu 56¢’ gan dybio eu bod
wedi rhoi tro ar 10% o £5.60

ACU. BO am 48(c)
Os rhoddir unedau rhaid iddyn nhw fod yn

gywir

Coshi unedau sydd heb gael eu rhoi mewn
(OC)W

Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud
y canlynol:

« cyflwyno eu hateb mewn ffordd
strwythuredig

* esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n
ei wneud ym mhob cam o'u hateb

* gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith
cyfrifo mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb

Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud
y canlynol:

 dangos eu holl waith cyfrifo

» gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

« defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu
gwaith cyfrifo

+ defnyddio terminoleg briodol, unedau
priodol ayyb.











(b} Yn y rhan hon Or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yr ysgrifennu.

Mae Theao'r edrych ar y aliadzu gyda chyfraniad o 10% tuag at weliarnau.

Mae Theo'r dweud,
'Dydy’r tdl oedolyn gyda 10% ychwanegol ddim yn gywir. Mae'r. rhy uchell

Faint yn rhy uche! yw'r tél oedolyn?
Rhaic | chi ddangos eich holl waith cyfrifo. 3 +21CY[O
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Sticky Note

Gwelwyd sawl enghraifft o'r dull anghywir yma. Yn hytrach na adio gwerth 10% i'r tal safonol o £5.60 mae'r ymgeisydd wedi adio gwerth 10% i £6.40. 










(b) ¥n y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Mae Theo'n edryck ar y taliadau gyda chyfraniad o 10% tuag at welliarnau.

Mae Theo'n dweud,
'Dydy'r tal oedolyn gyde 10% ychwarnegol ddim yn gywir. Mae'r rhy uchell’

Faint yn rhy uchel yw'r {&l oedolyn?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3 +2TCY]
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Sticky Note

Mae'r cyfrifo'n gywir ond yr unedau yn yr ateb yn annerbyniol.
Mae ansawdd y trefnu, cyfarthrebu a chywirdeb yn ysgrifennu'r ateb yn dderbyniol.










Mze Qlga yn caal benthyclad liog-uchel ¢ £400.
Mze hi'n ad-dalu £49 y mis am 20 mis i glirio’r benthyciad.
Cyfrifwch beth yw cyfanswm y llog mae Olga yn ei dalu fel canran o'r henthyriad gwreiddiol.

[4]




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo cyfanswm y  llog (£580) yn gywir ond heb ei ddefnyddio i ddarganfod beth yw fel canran o'r benthyciad gwreiddiol.










(b) Yn y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Mae Theo'n edrych ar y taliadau gyda chyfraniad o 10% tuag at welliannau.

Mae Theo'n dweud,
'‘Dydy'r tdl oedolyn gyda 10% ychwanegol ddim yn gywir. Mae'n rhy uchel!’

Faint yn rhy uchel yw’r tél oedolyn?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3+2TCY]

(c) Arwynebedd gerddi Castell Gwynhir yw 714 000 m2,

Mae pyllau dwr yn cymryd % o0 arwynebedd y gerddi.

Cyfrifwch yr arwynebedd sy’n cael ei gymryd gan y pyllau dwr. [2]

Yr arwynebedd sy’'n cael ei gymryd gan'y pyllau dWr yw ... M2

05

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.
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’\.
Mae Macy a Gareth yn cynllunio taith ar ef@gia))
Mae map ganddyn nhw sydd a'r raddfa 1: .
-——/

Mae Gareth yn awgrymu liwybr (route) sy'n mesur cyfanswm o 48cm ar y map.

Mae Macy yn dweud y gallai hi feicio hyd at 13 milltir.
A fydd Macy yn gallu beicior lliwybr mae Gareth yn ei awgrymu?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. 50 [5]
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Mze Olga yn cael benthyciad llog-uchel o £400.
Mze hin ad-dalu £49 y mis am 20 mis | glirio’r benthyciad.
Cyfrifwch beth yw cyfanswm y llog mae Olga yn ei dalu fel canran o'r benthyciad gwreiddiol,

4]
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&44 x 20 = f£9%0
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1.

(a) Mae Kingsley yn buddsoddi £3000 mewn cyfrif sy'n talu adlog o 2% y flwyddyn.
Nid yw’'n gwneud rhagor o daliadau i mewn i'r cyfrif. Nid yw’n tynnu unrhyw arian allan o'r

cyfrif.
Faint fydd gan Kingsley yn y cyfrif ar 6| dwy flynedd. (3]

...........................................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................

Y swm yng nghyfrif Kingsley ar ol dwy flynedd yw £ 3}\&0

| AoV
. yn uni











7. Mae 1cm : 50 000cm yn golygu bod B1 | Rhaidi'r unedau a roddir fod yn gywir neu
1cm yn 500 m neu 0.5(0) km rhaid iddi fod yn eglur bod y mesuriadau
NEU wedi eu defnyddio'n gywir
Gweld (48 x 50 000 =) 2 400 000
Dilyn trwodd trawsnewidiad anghywir ar
gyfer graddfa'r map a gwall gwerth lle BO,
gyda dilyn trwodd am B1, M1, AO, E1
posibl, ond dim dilyn trwodd am
ddefnyddio
50000
(Mae'r liwybr 48cm yn 0.5x48 =) 24 (km), B1 | Os yw trawsnewidiad graddfa'r map yn
NEU gywir yna mae'r B1 yma'n ymhlygu'r B1
Mae 1cm yn 5/16 milltir blaenorol
Os rhoddir unedau rhaid iddyn nhw fod yn
gywir
Mae'r liwybryn 5 x 24 +8 neu48 x5 + M1 | Dilyn trwodd ‘eu 24’ neu ‘eu 48 x 0.5’
16
neu24+1.6 Al | ACU. Rhaid i'r unedau gael eu rhoi neu eu
(=) 15 milltir hymhlygu'n gywir drwy gymharu ag 13
(milltir).
Marciau M ac A eraill
13x8+5 M1
(=) 20.8km Al
Casgliad rhesymol, e.e. E1 | Yndibynnu ar ddyfarnu o leiaf 2 farc
'‘Bydd, gallai Macy wthio ei hun i feicio eisoes gan gynnwys M1 a dilyn trwodd
ychydig ymhellach’, rhesymol am ‘eu nifer o filltiroedd/km'’
‘Na fydd, dim ond 13 milltir mae Macy
eisiau ei feicio', 'Ddim yn gwybod, gallai
ddibynnu ar yr elltydd’,
'na fydd, mae'n 2 filltir yn hirach nag y gall
Macy ei feicio’
6

(BWJEC CBAC Cyf.











’\.
Mae Macy a Gareth yn cynllunio taith ar ef@gia))
Mae map ganddyn nhw sydd a'r raddfa 1: .
-——/

Mae Gareth yn awgrymu liwybr (route) sy'n mesur cyfanswm o 48cm ar y map.

Mae Macy yn dweud y gallai hi feicio hyd at 13 milltir.
A fydd Macy yn gallu beicior lliwybr mae Gareth yn ei awgrymu?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. 50 [5]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi llwyddo i ddelio gyda'r graddfa trwy rannu gyda cant a wedyn gyda mil ond heb sylweddoli mae 24km yw'r ateb nid 24 milltir.










Mze Olga yn cael benthyciad llog-uchel o £400.
Mze hin ad-dalu £49 y mis am 20 mis | glirio’r benthyciad.
Cyfrifwch beth yw cyfanswm y llog mae Olga yn ei dalu fel canran o'r benthyciad gwreiddiol,

[4]
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Gy DR N, -y S MBS R T TR E L P IS A et ireaesdaaTeuisals @

&44 x 20 = f£9%0

0 \ 2.
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Sticky Note

Mae'r cyfanswm mae Olga'n ei dalu yn gywir ond nid yw'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r llog.










1.

(a) Mae Kingsley yn buddsoddi £3000 mewn cyfrif sy'n talu adlog o 2% y flwyddyn.
Nid yw’'n gwneud rhagor o daliadau i mewn i'r cyfrif. Nid yw’n tynnu unrhyw arian allan o'r

cyfrif.
Faint fydd gan Kingsley yn y cyfrif ar 6| dwy flynedd. (3]

...........................................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................

Y swm yng nghyfrif Kingsley ar ol dwy flynedd yw £ 3}\&0

| AoV
. yn uni




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defyddio dull darganfod llog syml yn hyrach nag adlog.
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7. Mae Macy a Gareth yn cynllunio taith ar eu beiciau.
Mae map ganddyn nhw sydd &’r raddfa 1:50 000.

Mae Gareth yn awgrymu llwybr (route) sy’n mesur cyfanswm o 48cm ar y map.
Mae Macy yn dweud y gallai hi feicio hyd at 13 milltir.

A fydd Macy yn gallu beicio’r llwybr mae Gareth yn ei awgrymu?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [5]
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8.

{3  Mae sylfacn goncrit ar gyfer byngelo newvdd Miss Morgan i'w gweld isod,

- 20m =
A
4m
v ) 7 <
- - R‘Em
Sm
il 'I\
im | C
Sm |
!.f)h

N yw'r ifragesn wedi lumicdu with raddia

Trwen y gy'faen goncrit a- gyfar byngala Miss Margan yw 0-2m.

-
If e S 8 Wl - -
\-\s‘ - =

MNid yw'r diagram wsdi't ivruogi virth recdfa

Cyfrilweh balh yw cyfaint y sylfaen gonerit.
Rhaid © chi ddanyous eich holl walth cyfrifc.

...... h.y.d. x Med ¥ uenoer .
S0 W IR B i
022 B s

A

15m

4]

At

1










— Arha

(b) Mae Kingsley yn prynu seinydd (speaker) Bluetooth cludadwy. e
Mae'r seinydd wedi cael ei ostwng 20% mewn sél.
Mae e'n talu £72 am y seinydd yn y sél.
Beth oedd pris gwreiddiol y seinydd? [2]

....................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

Pris gwreiddiol y seinydd ywe 8GO











oJ

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

..................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................
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8(a) (Cyfanswm arwynebedd =)

15x15 + 4x5 neu 20x4 + 11x15
neu 20 x 15-11 x5 neu gywerth
(Cyfaint = cyfanswm arwynebedd) x

0.2

(Cyfaint =)

49 (m°)

M1

M1

A2

Noder: dylid gwirio'r diagram am yr
arwynebedd
Derbyn unrhyw gyfrifiad arwynebedd cywir

Caniatau am 'eu cyfanswm arwynebedd’ x
0.2 lle mae ‘eu harwynebedd' yn cynnwys
lluoswm, neu am un arwynebedd petryal
(neu sgwar) x 0.2

Dilyn trwodd o 1 gwall mesur mewn swm
neu wahaniaeth rhwng dau luoswm, h.y.
dim ond un mesuriad yn anghywir o fewn
un lluoswm

(Mae'n bosibl dyfarnu MO M1 A2)

Al am gyfrifiadau gyda thermau wedi'u
henrhifo fel a ddangosir (mewn print tywyll
ac wedi'u tanlinellu)

Dilyn trwodd o M1, MO
(arwynebedd 225+ 20 neu 80 + 165 neu
300 - 55) 245(m’),

NEU

Dilyn trwodd o M1, M1:

am un lluoswm arwynebedd wedi'i
enrhifo’n gywir o fewn 'eu harwynebedd'
AC x0.2 wedi'i enrhifo'n gywir

45 + 4x5% 0.2 (m°), neu

15x15%0.2 + 4(m°), neu
16 + 11x15x0.2 (m®), neu

20x4x0.2 + 33(m°), neu
60— 11 x 5 x 0.2 (m%), neu

20 x 15 x0.2 — 11 (m°)

Derbyn ymhlygu lluoswm arwynebedd
wedi'i enrhifo'n gywir, e.e. 4x5 + 15x15 =
20 + 125

=145
Gyda 145 x 0.2 = 29 (m®), dyfarnu M1,
M1, Al (er bod 125 yn anghywir)











At

8. {3 Mae sylfacn goncrit ar g;'fer byngelo newvdd Miss Morgan i'w gweld isod, W
20m

3 -

A ]
4m f‘ﬂ
v *
15
- 5m - ES M 15m
X ’I\ |
bl 2
J )
N yw'r ifragesn wedi lumicdu with raddia 5

Trwen y gy'faen goncrit a- gyfar byngala Miss Margan yw 0-2m.

",", \‘s\‘.‘ L
'/"l ',/: 0.2m
- il Z T
Ei:“\ - 'ﬁ::,-\:::~‘\\ _,/":::l"
e 0 T~TT
MNid yw'r diagram wsdi't ivruogi virth recdfa @
Cyfrilweh balh yw cyfaint y sylfaen gonerit.
Rhaid ' chi ddangos eizh holl walth cyfrifc. [4]
...... hyn x Med ¥ uinoey
20685 -300m
200m. x 0.2.2€0m_... ..




Sticky Note

Er bod tystiolaeth o rannu'r siap i ddau betryal nid yw'r ymgeisydd wedi gwneud defnydd o hyn i ddarganfod y cyfaint.










— Arha

(b) Mae Kingsley yn prynu seinydd (speaker) Bluetooth cludadwy. e
Mae'r seinydd wedi cael ei ostwng 20% mewn sél.
Mae e'n talu £72 am y seinydd yn y sél.
Beth oedd pris gwreiddiol y seinydd? [2]

....................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

Pris gwreiddiol y seinydd ywe 8GO




Sticky Note

Yr oedd y dull anghywir yma o adio ugain y cant at y pris gwreiddiol yn gyffredin iawn.










oJ

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

..................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................

~



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen cymeryd uchafsymiau uchder mwg ac uchder rhwng dwy silff i ystyriaeth.
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Arholwr
8. (a) Mae sylfaen goncrit ar gyfer byngalo newydd Miss Morgan i'w gweld isod. yn unig
B 20m .
A
4m
- 5m > 15m
Y
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
Trwch y sylfaen goncrit ar gyfer byngalo Miss Morgan yw 0-2m.
'
% 0.2m
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
Cyfrifwch beth yw cyfaint y sylfaen goncrit.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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11(a) 0.02 x 3000 + 3000
neu gywerth

0.02 x 3060 + 3060

(= £3060)

(£)3121.2(0)

M1

M1

Al

Caniatau gweld 3060 (waeth beth fo'r
labelu) neu am weld 3120 (llog syml)

Dilyn trwodd ‘eu 3060’, rhoddir y marc am
y dull

(= £61.2(0) + £3060)

ACU

Dewis arall:
Gweld 1.02%x 3000 M1
1.0404 x 3000 M1
Dilyn trwodd 'eu 1.0404' wedi'i enrhifo'n
anghywir
(£)3121.2(0) Al ACU

Os dim marciau, dyfarnu SC1 am
(£)2881.2(0) (o'r dibrisiant)







11(b) 72 + 0.8 neu 100 x 72 + 80 M1
(£) 90 Al | Derbyn ateb o (£)90 sydd heb ei gefnogi
Caniatdu M1, A1 am (£)90 wedi'i ganfod
drwy ddull cynnig a gwella

(BWJEC CBAC Cyf.






12. (Uchder mwyaf y mwg )12.5 (cm)
A (Bwlch mwyaf) 4.5 (cm)
NEU
Am ddefnyddio 12.43i 12.499...
A 4.4314.499...

(Uchder mwyaf 7 mwg coffi yw)
125+6x45

=) 39.5 (cm)

Casgliad neu reswm, e.e.

‘(gan fod 39.5 cm > 39 cm) ni all
Michelle fod yn sicr bydd y mygiau'n
ffitio’

Bl

M2

Al

El

Am weld 12.5 a 4.5 (gan anwybyddu
unrhyw fesuriadau lleiaf a roddwyd)

Dilyn trwodd ‘eu 12.5" ac ‘eu 4.5’ gan
dybio eu bod yn yr amrediadau >12i12.5
a>4i4.5ynydrefn honno

Dyfarnu M1 yn unig (AO) am 12.5 + 7x
4.5 (AO)

Yn dibynnu ar ddyfarnu o leiaf 2 farc
eisoes

Dilyn trwodd ‘eu 39.5" heb boeni a yw'n
<39 neu'n >39

Does dim marciau am 39.5 sydd heb ei
gefnogi gan nad oes gwaith cyfrifo
wedi'i ddangos







9. 49x 20
(= £) 980
% Llog 980 - 400 (x100)
400
neu 980 (x100) - 1(x100)
400

145 (%)

M1
Al
ml

Al

Dilyn trwodd ‘eu 980’ gan dybio bod M1
eisoes wedi'i ddyfarnu

Dyfarnu m1 am ddull cyflawn i ddangos pa
ganran o 400 yw 580







oJ

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

..................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................

~










oJ

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]

..................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................

~



Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen cymeryd uchafsymiau uchder mwg ac uchder rhwng dwy silff i ystyriaeth.










Arhoh
yn un

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]











Arhoh
yn un

Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]




Sticky Note

Er bod yr uchafsymiau'n anghywir mae'r dull, y cyfrifo a'r casgliad sy'n dilyn yn iawn.
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11. (a) Mae Kingsley yn buddsoddi £3000 mewn cyfrif sy’n talu adlog o 2% y flwyddyn.
Nid yw’n gwneud rhagor o daliadau i mewn i’r cyfrif. Nid yw’n tynnu unrhyw arian allan o’r
cyfrif.

Faint fydd gan Kingsley yn y cyfrif ar 6| dwy flynedd. [3]
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Arholwr
yn unig
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Arholwr
yn unig

(b) Mae Kingsley yn prynu seinydd (speaker) Bluetooth cludadwy.
Mae’r seinydd wedi cael ei ostwng 20% mewn sél.
Mae e'n talu £72 am y seinydd yn y sél.
Beth oedd pris gwreiddiol y seinydd? 2]

21

® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.
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12. Mae Michelle yn berchen caffi.
Mae hi’n pentyrru mygiau coffi fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

Mae Michelle yn mesur uchder pob mwg coffi yn 12cm, yn gywir i’r centimetr agosaf.
Mae pob mwg coffi wedi’i stacio yn creu 4cm o uchder ychwanegol, yn gywir i’'r centimetr
agosaf.

4cm, yn gywir it centimetr agosaf ——>

12cm, yn gywir i'r centimetr agosaf

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae Michelle yn gwybod bod yr uchder fertigol rhwng dwy silff yn 39cm yn union, fel sydd i'w
weld isod.

39cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

22
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Ydy Michelle yn gallu bod yn sicr y bydd hi'n gallu gosod un pentwr o 7 mwg coffi rhwng y
ddwy silff?

Rhowch reswm dros eich ateb.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [5]
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® WJEC CBAC Cyf. (3310N30-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig






1o
Heongy,

ACLITY 10wy,

TAENA00 oy pPM00R

“"”""H.”p’

W Cagpee

Mae Olga yn cael benthyciad llog-uchel o £400.

Mae hi'n ad-dalu £49 y mis am 20 mis i glirio’r benthyciad.

Cyfrifwch beth yw cyfanswm y llog mae Olga yn ei dalu fel canran o’r benthyciad gwreiddiol.
[4]
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yn unig








